

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO.

Despacho: Desde las cuatro de la madrugada a las once de la noche. Despacho de la mañana a las once de la noche. Despacho de la tarde a las cuatro de la tarde. Despacho de la noche a las once de la noche. Despacho de la mañana a las once de la mañana. Despacho de la tarde a las cuatro de la tarde. Despacho de la noche a las once de la noche. Despacho de la mañana a las once de la mañana. Despacho de la tarde a las cuatro de la tarde. Despacho de la noche a las once de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España. Unión Postal. Extranjero. Número suelto. Mensual. Anual. Precio de suscripción.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Roma

Notas vaticanas

Se ha esperado en estos últimos días la voz de que en el próximo Consistorio, señalado para el día 16 de Abril, en el cual serán creados Cardenales cinco Prelados italianos y uno Belga, a instancias del Emperador Guillermo de Alemania se otorgaría otro Capelo a un Obispo prusiano. El rumor mereció confirmación, si bien en esta materia todo es posible, no pudiendo excluirse que a última hora el Papa añada otro nombre a los oficialmente ya designados, que son: Monseñor Rinaldini actual Nuncio en Madrid y los Arzobispos de Palermo, Venecia, Pisa, Lucea y Malines. En el Vaticano repercute el eco del mal humor producido en el mundo anglosajón, porque en la futura promoción todos los agraciados serán de raza latina, pero dudo que este descontento influya en el ánimo del Santo Padre para que modifique poco ni mucho al menos en este Consistorio su resolución.

En América y también en Europa, los amigos de Monseñor Iveland verán fallidas una vez más sus esperanzas, lamentando que ni aún ahora el Arzobispo de San Pablo en el Brasil será investido de la Sagrada Fúrpura. Puede el articulista decir a este propósito, que cabalmente son los más entusiastas admiradores de Monseñor Iveland quienes le prestan un flaco servicio con la insistencia exagerada y tal vez incorrecta que despliegan al querer imponer al Vaticano esta Candidatura Cardenalicia.

Por lo demás, el americanismo, siempre muy ortodoxo de Monseñor Ireland, es otro impedimento, que dada la índole de Pío X tal vez nunca podrá ser removido.

Encuétrase actualmente en Roma un prelado americano, que es precisamente uno de los Obispos sufragáneos del Arzobispado de San Pablo, Monseñor O'Gorman. Es este influyente Prelado quien presentará al Papa la Señora Robinson hermana del Presidente Roosevelt. La audiencia se celebrará en la próxima semana. Parece que en ella se tratará de la reunión general, que los Obispos de los Estados Unidos, han acordado celebrar para ver de contribuir más eficazmente a la obra del Obispo de San Pedro, seriamente amenazado por la separación entre Iglesia y Estado en Francia. El Obispo de San Pedro reditúa actualmente en la Confederación Norteamericana medio millón de francos: sería cuestión de elevarlo nada menos que a un millón de dólares. Y como el balance del Vaticano es de seis a siete millones, véase, cuán importante servicio los católicos americanos rendirán al Papa y a la administración de los Sagrados Palacios.

Coméntase en las altas esferas políticas y diplomáticas la reciente audiencia concedida por el Santo Padre al misionero P. Bernardo, portador de un autógrafo de Menelik, que es la respuesta de otra carta enviada por el Papa al Negus, en la cual se invocaba la benevolencia y protección del Emperador Etiópico para los católicos residentes en Abisinia. La carta del Papa, comienza recordando que León XIII, en una circunstancia memorable, la derrota de los italianos en Massua, tuvo ocasión de apelar a la generosidad del corazón de Menelik.

«Su Magestad—dice el Papa—solicito de informar sus sentimientos a la Misericordia de Cristo, dió entonces a comprender que las palabras de paz y consideración eran dulces a sus oídos... Y añade Pío X que si los Católicos de Abisinia, como súbditos, están sometidos al cetro del Rey, como creyentes son hijos queridos del Vicario de Jesucristo, y extendiéndose sobre este argumento, prosigue:

«Nos estamos persuadidos de que el poderoso Menelik no dictará ninguna medida de persecución contra los Católicos, y es tan profundo nuestro convencimiento que nos sentimos alentados a suplicar a Vuestra Magestad haga cesar las injusticias y vejaciones odiosas, que algunos tergiversando vuestras intenciones benévolas, se permiten contra vuestros vasallos católicos, no sin irrogar lamentables daños a la gloria de su magnánimo Soberano...»

La carta, cuya copia he tenido en mis manos, gracias a la exquisita amabilidad de un Prelado de curia, que todos los días es mi alumno de español, está escrita en latín. Luego fué traducida en francés y en lengua etiópica por orden de Menelik.

El traductor ha sido el sabio orientalista Padre Basilio, Superior del Colegio de Misioneros de Adhès Abeba, español que lleva muchos años de residencia en Africa, el cual recibió del Vaticano el honroso encargo de consignar la al Negus. La entrega coincidió con el día en que el Rey de Etiópia celebraba su sexagésimo tercer cumpleaños. La respuesta de Menelik no se hizo esperar. En ella el Emperador Africano hace alusión a los vínculos de amistad que ya le unieron a Pío IX y a León XIII y se congratula de que Pío X escribiendo de propio puño aquella carta manifieste tan expresivamente, querer reanudar aquellas amistosas relaciones.

Menelik se complace en recordar al Santo Padre la protección dispensada a los dos últimos Delegados Apostólicos, y le asegura que los católicos fieles al Rey y respetuosos con los usos y costumbres del país, gozarán de toda su estimación y de la más completa tranquilidad.

Con la respuesta de Menelik el Padre Bernardo María ha entregado también al Santo Padre una respetuosa carta del nuevo Gobernador de Harrar, el Príncipe Degiac Ima, hijo del Ras Makonnen. El Papa ha querido recibir al ilustre misionero con todos los honores de un Enviado Extraordinario en la sala misma del Trono escoltado por un piquete de Guardias Nobles. Le ha estrechado afectuosamente la mano, dándole a besar su pastoral anillo y le ha hecho sentar a su lado, platicando amistosamente con él sobre las escuelas catequistas recién creadas en la Eritrea, sobre la colonización de aquellos incultos terrenos africanos promovida por el Gobierno italiano y sobre el augurio que bajo el patronato de la Reina Margarita ha tomado la sociedad anticlavista de Damas Romanas para prohuir a los niños redimidos de las tribus salvajes. Pío X terminó su audiencia, aceptando valiosos regalos de Menelik, y poniendo su firma a un precioso cuadro en mosaico, simbolizando la abolición de la esclavitud, que el celoso misionero entregó dentro de poco al Rey de los Etiopes.

L. MONTEIRO.

COLABORACIÓN

Orientación

Si lógicamente el pasado nos traza los mejores senderos que debemos tomar para el presente y el porvenir, los hechos que hemos presenciado durante el último cuarto de siglo deben de ofrecernos lección elocuentísima para dirigir nuestras energías en lo sucesivo.

La mayoría de desdichas por que atraviesa España: la decadencia, el atraso, la carestía de los alimentos, escasez de trabajo y la exagerada emigración, todo se debe en primer término a los que se han erigido en directores de la política y en segundo lugar la inuidad de agrupaciones políticas que no hacen más que obra de política para favorecer su agrupación, y miran con gran indiferentismo el programa del país: administración.

Porque se deja de realizar el programa nacional, programa que han tenido cien veces en los labios los políticos cuando aspiraban a algún puesto, y al que han sido sordos cuando llegaron a la meta.

Si ese programa, esa lección que leyerón o reiteraron no les convenció, esa falta de convencimiento les resta el valor cívico necesario para desarrollar, uno por uno, sin vacilaciones y por el orden de prioridad, los problemas peccantes:

«Rebajar a términos razonables el derecho de abanderamiento de buques a fin de no desmembrar, como sucede, el tonelaje en bandera española en buques propiedad de españoles. Esta medida tendría un fin altamente patriótico.»

«Reformar la ley de Administración local en sentido más radical, aun cuando se llegase a la supresión de las Diputaciones provinciales, cuerpo esencialmente burocrático.»

«El seguir como hasta aquí será ir desperdiciando un tiempo precioso, a la vez que aumentar más y más la manoseada impotencia de los españoles ante las demás naciones, donde se nos califica de nación muerta.»

«El desdén alcanza a todos y es hora de poner fin a ese estado de cosas. Las naciones están compuestas por las luzes vivas del país: agricultura, industria, comercio, y navegación; y por elementos de la política al uso y es claro que estos últimos son los menos indicados para marcar la dirección de la riqueza pública, aunque lo compongan personas estimables y distinguidas. Precisa que los primeros estén en mayoría para todos lo que afecte al impulso de esa riqueza pública.»

Desgraciadamente se ha hecho viceversa, hasta el presente, y se han tocado las funestas consecuencias; pues mientras los primeros creen firmemente que deben desaparecer las trabas para facilitar el desarrollo de cuanto esté relacionado con la actividad, los otros devotos de una burocracia trabajan para esas trabas aniquilando toda iniciativa de fomento industrial y mercantil.

Hora, es ya, de que haya orientación y ni se confundan las especies ni se desperdicie el tiempo; que los hombres que representen al país, se ocupen menos del vuestro ritualismo de debates e interrelaciones sobre política, pidan Administración y trabajen por destruir todo lo que se oponga al desarrollo de la vida nacional, único medio de regeneración.

El lamentarse privadamente y no esforzarse para poner remedio al mal, es altamente ridículo.

El terrorismo en Barcelona

El telégrafo nos adelantó la noticia de las bombas halladas y que hicieron explosión en Barcelona.

Por los periódicos de la ciudad condal del martes ampliamos aquellas noticias:

La bomba del Salón de San Juan
Poco antes de la una de la madrugada anterior se oyó una terrible explosión en el Salón de San Juan, producida al parecer por el estallido de una bomba.

A pesar de lo adelantado de la hora, la noticia corrió como un rayo, llegando al lugar del suceso bastantes trasnochadores.

La explosión levantó algunos ladrillos del pequeño arroyo que sirve para el riego de los árboles del Salón de San Juan y el terreno en el trecho regular.

Al tener conocimiento el juzgado de guardia, que era el de la Concepción, de que en el Salón de San Juan había estallado una bomba, personóse en el lugar del suceso.

En cuanto al explosivo, hemos podido recoger los siguientes datos:
La bomba se supone que fué colocada por la mañana en el canalillo que conduce el agua para regar los árboles del Paseo al objeto de que estallara durante el acto de la jura de la bandera. Tenía la forma cilíndrica, de una longitud de seis centímetros, que podía ser enroscada y se parece a un pitón de manguera de riego.

También se recogió una cápsula de máuser.

Parece que el explosivo es de inversión, de tal suerte que si los propósitos de los que lo colocaron no fallan hubieran sido muchas las desgracias que lamentar.

A juzgar por los fragmentos recogidos por el teniente de la guardia civil señor Piñero y el seneo, la máquina infernal debía de ser del sistema de las halladas pocos meses ha en la escalera de la casa número 30 de la Rambla de las Flores; corroborada esta creencia que estallara espontáneamente, por fortuna en una hora en que se halla por completo desierto el Salón de San Juan.

lo hizo la mujer, entregándole al guardia de seguridad Baldomero Prieto, quien colocó el pote en la esquina de la calle de la Petxina, frente a la casa número 2.

En seguida condó la alarma y el público aglomeróse en aquel punto, interrumpiendo la circulación de tranvías y hasta el paso de los transeúntes. La noticia del hallazgo propagóse rápidamente, y entró en el ánimo de todos que se trataba de la colocación de un nuevo explosivo.

De aquí que se divulgarán las versiones contradictorias, habiéndose afirmado con insistencia que el objeto encontrado tenía la forma de una pila eléctrica y que pesaba aproximadamente un kilo.

La circunstancia de ser la casa número 7 de la Rambla de las Flores la misma en cuyo portal se halló el 24 de Diciembre último un explosivo, aumentó la alarma del público y dió mayor interés al hallazgo.

Los agentes de la autoridad dedicáronse desde el primer momento a impedir que el público se acercara al lugar donde el objeto se hallaba depositado, y al poco rato compareció al expresado sitio el gobernador civil señor Osorio, quien regresaba en su coche de la función de rogativas que se había celebrado en la catedral.

Explosión de una bomba en la Boquería

Serían poco más de las seis y media de la tarde de ayer, cuando una formidable detonación sembró el pánico en la calle de la Boquería y vías adyacentes. La detonación se oyó desde puntos muy distantes de la ciudad.

«¿Qué había ocurrido? Difícil es saberlo a punto fijo. La versión más generalizada es la siguiente:

Un oficial pintor, llamado Francisco Jover, estaba dedicándose a la restauración de la tienda número 24 de la citada calle de la Boquería, establecimiento en el cual se estaban haciendo obras para montar un estanco. Un muchacho se le acercó y le hizo observar que quizás se había dejado olvidado en la calle, junto a la acera, un pote de pintura. El oficial recogió el objeto que se le indicaba, mas instantáneamente le entraron sospechas acerca de su contenido y se apresuró a dejarlo abandonado en el portal de la escalera de la casa número 26, frente al hotel de Madrid.

Esto ocurría a las seis y media. A los pocos momentos el artefacto estalló con granioso estrépito, y una densísima humareda llenó toda la calle.

La confusión y el terror que reinó en aquellos instantes es indescriptible. Los ayes de los heridos se mezclaban con los gritos de los vecinos y transeúntes, y la idea de la explosión de una bomba se apoderó de cuantos desafortunadamente se encontraban en el lugar del suceso.

Acudió en seguida el guardia municipal de punto en el Llano de la Boquería n.º 329, Pedro Sagarrá, el supernumerario del mismo cuerpo Baldomero Cabiró; el cabo Justo Abad, los agentes de seguridad Juan Rech y Emilio Espina, y el alcalde de barrio don Tito Regás, quienes dedicáronse a prestar auxilio a las víctimas del infame atentado y a adoptar todas las disposiciones que eran necesarias en los primeros momentos.

Los destrozos que causó el aparato infernal al estallar fueron enormes. Los cristales de los escaparates y faroles del alumbrado público y de las escaleras del hotel de Madrid y Fonda Nueva del Universo, cayeron hechos añicos. En las paredes, grandes desperfectos y señales evidentes de que a bomba tenía una fuerza expansiva incalculable. Hasta en la acera vimos rotas algunas baldosas.

Las víctimas que produjo el horroroso atentado son cuatro:

Maria Moncunill, viuda, de 33 años de edad, natural de Rajadell, habitante en la calle del Omo, n.º 5, piso 4.º, 1.º, de oficio camisera, la cual presenta una herida contusa, tercio inferior-antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Juan Rico Calvo, presbítero, beneficiado de la parroquia de Santa María del Mar, de 49 años de edad, habitante en la calle Aita de San Pedro, n.º 72 4.º, 1.º, presenta fractura comminuta tibia y peroné en su tercio inferior, con destrucción de tejidos, excoioración región posterior tercio inferior pierna derecha que hacen necesaria su amputación. Su estado es gravísimo.

Ramona Ferrer, de 19 años de edad, sirvienta, habitante en la calle Dormitorio de San Francisco, n.º 9, 1.º, con herida penetrante con fractura comminuta de tibia y peroné en su tercio inferior de la pierna izquierda; otra penetrante con desgarró y fractura de los huesos de la articulación de la rodilla del mismo lado, fuerte excoioración en la cara del tercio medio del mismo lado y herida por degarró interesante solo la piel en la cara interna tercio medio del muslo derecho. Grave.

heridas de menor importancia. Gravísima.

Los cuatro heridos fueron conducidos al dispensario de las Casas Consistoriales por los individuos de la guardia municipal Justo Abad y Baldomero Cabiró y varios individuos de la Cruz Roja.

El cura párroco de la iglesia de los Santos Justo y Pastor, acompañado de los reverendos vicarios, se presentaron inmediatamente en el dispensario y administraron los últimos sacramentos a los heridos cuyo estado lo requería, según prescripción facultativa. Una vez practicada la primera cura, los heridos fueron trasladados a los puntos siguientes:

El reverendo Rico, al hospital de la Santa Cruz, sala de San Olegario; la Romana Ferrer al Hospital Clínico, acompañada por el doctor Serradell y conducida con mucho cuidado en la camilla de la Cruz Roja; la María Rodó al dispensario de San Gervasio, en el coche de la ambulancia sanitaria del Ayuntamiento; y también en un coche a su domicilio la María Moncunill.

Posteriormente se supo que también había resultado herida a consecuencia de la explosión la señorita Montserrat Coma, la cual iba en compañía de la sirvienta Ramona Ferrer. Fué curada en su domicilio, Dormitorio de San Francisco, 7, por el doctor Bellido, de varias heridas en la espalda y nálgas; ha biéndole encontrado pequeños cascos de bomba. La herida fué visitada por el alcalde, señor Sanllehy.

Además en las Casas Consistoriales fué auxiliado Angel Antón de la Torre, de 29 años, habitante en la calle Nueva de San Francisco, número 17, bajos, el cual presentaba contusiones en el brazo izquierdo en su parte media, de pronóstico leve, producidas a consecuencia de un golpe recibido en el momento de la explosión.

En el dispensario de las Casas Consistoriales y en algunas farmacias fueron auxiliadas varias personas que sufrieron síncopas a consecuencia de la emoción recibida al darse cuenta del atentado.

También sufrió un vómito de sangre un guardia municipal que se hallaba cerca del punto de la explosión.

Igualmente hubo de ser auxiliado en una farmacia el mozo de la casa de comercio de don Gaspar Basquets, quien al pasar por la calle de la Boquería oyó la explosión y vió caer al sacerdote y a una de las mujeres heridas.

El alcalde, señor Sanllehy, sumamente afectado por atentado tan execrable, suspendió su viaje a Madrid y dispuso que se facilitara a los heridos cuanto fuera necesario, prodigándoles palabras de consuelo y dictando todas las disposiciones que su celo y reconocido amor a Barcelona le sugirieron.

Una bomba más
Anoche, a las nueve y cuarenta y ocho minutos, cuando el juez de guardia, señor Mazayra, instrua diligencias relacionadas con la bomba que estalló por la tarde en la calle de la Boquería, hizo explosión otra en el Salón de San Juan.

El explosivo había sido colocado en un cajón de madera que cubría un árbol joven plantado junto al arroyo central, frente al ala izquierda del Palacio de Justicia.

Dicho cajón quedó reducido a astillas, muchas de las cuales volaron a larga distancia; el árbol quedó partido en su parte inferior del tronco, a cosa de medio metro del suelo.

Según nos refirieron el cobrador Francisco Mateu y el conductor Manuel Llatche del tranvía número 41 de la línea de circunvación, que pasaba frente al lugar del suceso cuando estalló la bomba, la detonación producida por el explosivo fué enorme é hizo trepitar los cristales del velizulo.

Por fortuna dichos empleados resultaron ilesos, en el tranvía no iban pasajeros.

Algunas de las personas que transitaban por el Salón de San Juan, se dirigieron al lugar donde habín estallado la bomba, pero al indicárseles el teniente coronel de la guardia civil, señor Ponte que fué una de las primeras autoridades que acudieron al sitio de la ocurrencia, que podía estallar otra, se apartaron rápidamente, colocándose a cierta distancia.

Por fortuna, la explosión no tuvo otras consecuencias más que el que recibieron las personas que se hallaban por las cercanías del Palacio de Justicia y los destrozos que hemos dicho.

Las gestiones encaminadas a averiguar si habían ocurrido desgracias personales, dieron resultados negativos.

«Señales de complot?»
De El Poble Catalá traducimos las siguientes líneas, por la importancia que encierran, relacionadas con las anteriores reseñas del terrorismo en Barcelona.

«Yer mañana a primera hora recibimos una en que se nos denunciaba un complot de fines electorales para conseguir que el Gobierno se viese obligado a suspender las garantías en Barcelona. Con todo y venir la carta firmada y tener todos los caracteres de autenticidad—ya que su letra no aparece contrahecha—como no conocíamos al que firmaba, no quisimos hacernos eco de ella, porque se trataba de una cosa tan monstruosa que habríamos tenido por ligereza imperdonable darlo a la publicidad sin otras pruebas ó testimonios que lo confirmasen.

Desgraciadamente, los hechos han venido a dar terrible verosimilitud a la denuncia. En ella se nos habia de próximas bombas, y las bombas han estallado y la sangre de inocentes víctimas ha teñido de nuevo nuestras calles.

Por esto, de la misma manera que, en el primer momento, creímos que nuestro deber de periodistas nos obligaba a callar hasta tener mas detalles ó nuevas confirmaciones del complot que se nos denunciaba, ahora nuestra conciencia nos obliga, imperiosamente a publicar la carta recibida, por si esta publicación puede evitar nuevos crímenes como el de ayer tarde.

La carta, copiada textualmente, con la sola omisión del nombre del firmante y del lugar y día que cita, dice:

«Señor Director de El Poble Catalá. Presente.

«May señor mío: No queriendo yo ser responsable ni cómplice de ninguna desgracia, le comunico que no quisiera aceptar el tomar parte en el complot acordado en... que se acordó entre otras atrocidades asesinar a don Nicolás Salmerón y tirar bombas donde sea preciso a fin de obligar al gobierno a que ponga en estado de sitio a Barcelona. No queriendo que con mi silencio me haga cómplice de tanta maldad, es por lo que le aviso.

«La señal de los alborotos, será el grito de muerte España, con el cual engañarán a la fuerza armada.»

«De usted afectísimo, etc., etc.»
«Como ya hemos dicho antes, esta carta, que indica explícitamente el sitio y el día del complot, la recibimos ayer mañana a primera hora, debiendo de haber sido depositada en el buzón del zaguán así que se abrió la puerta, ó sea, antes de que los diarios de la mañana hubiesen tenido tiempo de esparcir por la ciudad la noticia de la explosión al amanecer de la bomba del Salón de San Juan, y sobre todo, mucho antes de que explotase la de la calle de la Boquería.»

«Otro detalle importante. En el sobre hay la dirección completa de nuestra redacción, como si el firmante de la carta hubiese tenido la intención de remitirla por correo. Esto hace suponer, que después debió pensarlo mejor, depositándola en nuestro buzón para ganar tiempo.»

«Como ya hemos dicho, la carta va firmada y la tenemos a disposición de la autoridad judicial, por si cree oportuno hacer indagaciones para averiguar lo que haya de cierto en la denuncia.»

La entrevista de Cartagena

«La Epoca habla de lo que considera el verdadero alcance de la entrevista de los reyes Eduardo y Alfonso y dice entre otras cosas:

«En otras muchas, por la invencible propensión que hay a exagerar las cosas fijar bien el sentido y alcance de esta entrevista, que no es otra cosa que una ratificación solemne y perfectísima de la inteligencia que existe, no ya entre los gabinetes de Londres y Madrid, sino entre los pueblos español é inglés, y una prueba más de que España, saliendo del retraimiento en que durante largos años ha vivido, entra decididamente en la vida de relación y toma parte en la acción internacional con aquella prudencia que requiere la necesidad de consagrarse preferentemente a su reconstitución interna y con el pensamiento puesto en los grandes ideales de paz y confraternidad, que de modo lento, pero seguro, va abriendo camino en la conciencia universal.»

«Eso y no otra cosa significa en nuestra modesta opinión, la entrevista de Cartagena, y es inútil, por infundados rumores, darle otro alcance y hablar con este motivo de alianzas que nadie ha pensado; porque aparte de toda idea, de otro compromiso, que no sea aquel que nace del mutuo reconocimiento, del afecto recíproco, de la unidad de ideas y conciencia en multitud de puntos de vista no ha de ser evidente para noso-

ros la amistad personal que robustecen los lazos de parentesco entre el Rey Al...

ensanche del cementerio de aquella villa. En Santa Maria, durante el mes...

banquete iniciado por la Cámara de Comercio que tendrá lugar mañana en el Grand Hotel...

materiales en obras por administración que tuvo á su cargo desde el 1.º de Enero de 1904 á 21 de Diciembre de 1906.

de las minorías del Ayuntamiento á los que enteró del asunto con el propósito de dar después cuenta de ello al Ayunta...

se veía obligado á terciar en la discusión. Hizo constar que estaba conforme con la proposición del señor Alcalde.

Véase en cuarta plana Consejo permanente de la Producción. Premios de la Biblioteca Nacional. El premio Reina Victoria.

PALMA

Advertimos á aquellos que nos remiten correspondencias y cuartillas para su publicación en LA ALMUDAINA que no acogemos ningún trabajo...

Comentarios a una sesión

Ayer la sesión municipal se vio intervenida por numeroso público, al que había interesado el incidente de la corbata que el Ayuntamiento de Barcelona ha enviado para la bandera mallorquina.

Los Reyes de Inglaterra en Mahón

Ayer se dijo por esta ciudad que el Rey Eduardo de Inglaterra y su esposa la Reina Alejandra, llegarán esta mañana á Mahón procedentes de Cartagena...

El cable directo

Recordamos á nuestros lectores que esta noche á las siete se cierra la lista de suscripción al banquete que ha de celebrarse mañana en el Grand Hotel.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor Rosselló y Cazador y con asistencia de los Concejales señores Castaño, Sureda (don Enrique), Planas, Mas, Esteva, Besterd, Company, Fuster, Calvet, Pascual, Barceló (don Bartolomé), Sampol, Bonnin, Bennasar, Ramis (don Antonio), Pou, Serra, Martí, Trián, Rosselló (don Jaime), Alorda, Rebusa, Canet, García Orell, Calsell, Juan (don Rafael), Pa set, Juan (don Antonio), Aleman (don Juan), Barceló (don Miguel), Sureda (don Juan), Aleman (don Luis) y Obrador se reunió á las doce y cuarto de ayer el Ayuntamiento de esta ciudad...

Una corbata y una bandera

El mismo señor Alcalde dijo que había recibido una carta del de Barcelona anunciándole que por conducto del vapor corría el envío de un estuche conteniendo una corbata para la senyera de la ciudad; que en vista de ella mandó recoger dicho estuche y al examinarlo...

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

El cable directo

Inauguración del servicio Como dijimos, por telegrama recibi do por el Presidente de la Cámara de Comercio se supo que mañana día 12 era el día señalado para la inauguración del servicio público del nuevo cable submarino que acaba de tenderse entre Palma y Barcelona.

dijo que tenía noticias de que nada les sobraba para su subsistencia, lamentándose que esto ocurra en un país que se presia de católico, conste dijo que nada me consta de una forma directa.

Rogó al señor Alcalde se active en lo posible el expediente de la Escuela.

A propuesta del señor Barceló, se acordó que por los técnicos se examine el estado de la alcantarilla desde el Teatro á la calle de la Marina.

El señor Martí propuso que se dirigiera al Rey de Inglaterra, el siguiente despacho telegráfico:

«Señor:—El Ayuntamiento de Palma que ya tuvo la honra de saludar á S. M. en época reciente, se apresura á ofrecer sus respetos al Soberano de la poderosa Inglaterra con motivo de su visita á España, no olvidando el lazo de gratitud que une á Mallorca, con la gloriosa nación que dirige V. M. por haber esta empuñado su autoridad en circunstancias difíciles á fin de que en el porvenir los catalanes y los habitantes de Mallorca é Ibiza, pudiesen gozar de sus antiguos fueros y privilegios.»

El señor Alcalde dijo que estaba conforme con la primera parte de la proposición, pero que desconocía los antecedentes á que se refería la segunda.

El señor Martí propuso que se nombrara una comisión para que emitiera su dictamen.

El señor Sureda hizo suya la primera parte del telegrama y propuso que se adordase no haber lugar en cuanto á la segunda.

El señor García dijo que á su entender resultaba ridículo el telegrama sin la segunda parte.

A propuesta del señor Alcalde se aceptó la primera parte del telegrama y se nombró una comisión compuesta de los señores Martí, Sureda y Fuster para dictaminar en cuanto á la segunda. Y se levantó la sesión.

Del Ejército

Han sido declarados aptos para el ascenso cuando por antigüedad las corresponsales don Francisco Vara de Rey Rubio y los comandantes del mismo cuerpo don Jerónimo Palou de Comasena, don Mateo Morante Frau, don Plácido Pereira Morante.

De acuerdo con lo informado por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo se ha concedido la referida Orden á los comandantes don Carlos de la Casa Carnicer y don Antonio Roca Simó.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra convoca á oposición para cubrir quince plazas con sueldo de médicos alumnos de la Academia médico-militar, y sin él el número que aconseja las necesidades del servicio, en los doctores ó licenciados en medicina y cirugía que lo soliciten hasta el 26 agosto próximo, con sujeción á las bases y programas aprobados por real orden de 21 de noviembre último. Orden de la plaza de ayer.—Con motivo de haberse encargado de la Jefatura de Sanidad y dirección del Hospital Militar de esta plaza el Subinspector Médico 2.º don José Lacruz y Gil de Bernabé en el día de ayer se encargaron accidentalmente de los servicios que á continuación se expresan: Jefatura de servicios del Hospital Militar don Bernardo Riera, Médico Mayor.

Jefe de clínicas, don Maximino Fernández.

Asistencia facultativa de las Comandancias de Artillería é Ingenieros el médico 2.º don Olegario de la Cruz.

Por el gobierno militar se ordenó ayer á los señores primeros Jefes de las unidades orgánicas dependientes de esta Subinspección, remitieran en todo el día de hoy relación nominal de Capitanes y subalternos aptos para desempeñar el cargo de defensores.

Notas del Mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer.

Procedente de Mahón llegó por la mañana el vapor correo Menorquina siendo portador de la correspondencia, carga y pasaje.

—A las once de la mañana salió para Ibiza y Alicante, el vapor correo Isleño llevando la valija, carga y pasaje.

CULTOS

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en las Misiones dedicadas á Nuestra Señora de la Soledad: Exposición á las seis y media, á la que seguirá un turno de misas rezadas, al anochecer Rosario, continuación del Septiembre de la Soledad de María, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María A Ntra. Señora del Puig en San Jaime.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en las Capuchinas dedicadas á la Divina Pastora: Exposición á las seis, á las nueve y media Misa cantada por la R. Comunitad, al anochecer meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones En Montesión: á las ocho de la mañana, se celebrará el ejercicio mensual dedicado á la Virgen del Pilar en sufragio de las asociadas doña Antonia Alearaz y doña Pilar Ruiz Zayas.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora del Pilar en Montesión ó San Cayetano.

Santorial Hoy—San Leon Papa. Mañana—Santos Sabas, Victor y Julio papa.

Plano Se vende, se halla en inmejorable estado. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Agitación entre las kábilas.—Compra de armas y municiones.

Madrid 9 á las 21'16

Tánger.—Reina gran agitación entre las kábilas, las que se reúnen diariamente.

Los emisarios compran armas y municiones para la guerra santa que van predicando los santones.

Esta actitud belicosa de las kábilas se relaciona con la ocupación de Uxda por los franceses, que tanto ha preocupado al Sultán.

Desembarco de peregrinos.—Parecían esqueletos.

Madrid 9 á las 21'16

Tánger.—Ha sido admitido el Liod á libre plática.

Los peregrinos que iban desembarcando parecían esqueletos por lo demacrados.

Recorrieron las calles de la población inspirando lástima y repugnancia, pues su estado era de verdadera postración reveladora de los sufrimientos padecidos durante el viaje.

Don Alfonso dirige unos ejercicios de torpedos.—Fiesta náutica Paseo de las Reinas.

Madrid 10 á las 0'30

Cartagena.—Desde el Arsenal marcho S. M. el Rey Alfonso á bordo del torpedero número trece de la flota inglesa, de cuya marina le había hecho en otra ocasión el Rey Eduardo, Almirante.

Don Alfonso, desde el puente del buque ha dirigido los ejercicios de lanzar y hacer explotar torpedos produciendo su explosión inmensas columnas de agua, de sorprendente efecto.

A poca distancia se celebra una fiesta náutica en la que tomaban parte cuarenta botes de la escuadra inglesa que efectuaron admirables movimientos.

Las Reinas doña Alejandra y doña Cristina dieron juntas al mismo tiempo un paseo marítimo, presenciando dichos ejercicios.

Conferencia de los señores Dato y Moret.—Candidato liberal.

Madrid 10 á las 1'29

Han conferenciado el Alcalde de Madrid don Eduardo Dato y el señor Moret para tratar de la candidatura monárquica por la circunscripción de Madrid.

Los ministeriales insisten en dejar un solo puesto para los liberales, ignorándose si éstos estarán conformes con esta decisión. En caso afirmativo, los liberales presentarán candidato á don Florencio Fiscowich, antiguo editor de teatros.

Manifestaciones del señor Moret sobre la entrevista de Cartagena.

Madrid 10 á las 1'20

El señor Moret hablando respecto á la entrevista de los reyes don Alfonso y don Eduardo de Inglaterra celebrada en Cartagena, ha manifestado que aún reconociendo la importancia que tienen siempre las entrevistas de Reyes, la entrevista que acaban de celebrar dichos monarcas carece de la trascendencia que se ha pretendido atribuirle, y lo demuestra el hecho de no haber acompañado al rey Eduardo ninguno de sus ministros.

Lotería

Madrid 19 á las 21'0

En el sorteo celebrado en el día de hoy, han sido premiados:

Con 500.000 pesetas El número 3.322, despachado en Barcelona.

Con 250.000 pesetas. El número 6.119, despachado en Oadiz.

Con 125.000 pesetas El número 578, despachado en Jaen.

Con 50.000 pesetas. El número 2.791, despachado en Oviedo.

Con 10.000 pesetas Los números 14.823 en Madrid, 3.980 en Valencia, 10.511 en Sevilla, 10.643 en Barcelona, 2.067, 2.121, 7.777 y 5.024 en Madrid, 4.937 en Tenerife, 6.546 en Ciudad Real y 139 en Madrid.

Los reyes salen de Cartagena.—Despedida entusiasta.

Madrid 10 á las 3'15

Cartagena.—La despedida que se ha tributado á los reyes Don Alfonso y Doña Cristina ha sido entusiasta.

Todos los buques de guerra y las baterías han efectuado las salvas de Ordenanza y las tropas han cubierto la carretera en el trayecto hasta la estación, rindiendo los honores á Sus Magestades.

Un numeroso gentío llenaba este trayecto y las inmediaciones de la estación, prorrumpiendo en aplausos y vivas al arrancar el tren real.

La vista de la catástrofe del Lozoya.—Los obreros protestan del fallo absolutorio.

Madrid 10 á las 11'30

El Centro de Sociedades obreras convocará para mañana á sus asociados para celebrar un meeting de protesta contra el veredicto de inculpabilidad recaído en la causa por el hundimiento del tercer depósito del Canal del Loza.

La absolución del ingeniero, del contratista y del inspector de dichas obras ha causado mal efecto en las clases populares, que ven sin reivindicación á las numerosas víctimas de aquella catástrofe.

Después de celebrado el meeting se organizará una manifestación á fin de hacer más ostensible dicha protesta.

Venganza de unos obreros rusos despedidos.

Madrid 10 á las 11'30

San Petersburgo.—Cinco obreros que habían sido despedidos de una fábrica de Brianks, quisieron vengarse, asesinando al director é hiriendo gravemente á un ordenanza de dicha fábrica.

La policía cercó el establecimiento para capturarles, pero los criminales lograron escapar.

Inundaciones en Servia.—M. Revoil operado.

Madrid 10 á las 10'30

Belgrado.—Han ocurrido en esta región grandes inundaciones, habiendo desaparecido bajo las aguas la ciudad de Piroch.

Los ferrocarriles han hallado los túneles inundados, teniendo que detenerse en espera de socorros, que les han sido enviados.

Paris.—El exministro M. Revoil ha sufrido una delicadísima operación, que ha tenido feliz éxito.

Se cree se hallará curado dentro de seis semanas.

De regreso de Cartagena.—Viaje feliz.

Madrid 10 á las 13'15

El tren real, á su paso por Murcia ha sido esperado por numeroso público y las autoridades, que cumplimentaron á los Reyes.

El público les aclamó con entusiasmo.

Los reyes siguen su viaje á la corte con felicidad, no habiendo ocurrido incidente alguno.

Cuándo llegarán á Madrid los reyes.

Madrid 10 á las 14

Se calcula que el tren real llegará á la corte esta noche á cosa de las ocho y media.

Iran á esperar á los Reyes á la estación, la familia real, los ministros y las autoridades.

Al bajar del tren se dirigirán seguidamente á Palacio, donde comerán los Reyes.

Mencheta

BUM

Vino exquisito para mesa Colmado La Providencia

Últimas noticias Telegramas

(De nuestro corresponsal especial)

Los Reyes de Inglaterra.—La hora de llegada.

Mahón 10 á las 17

La noticia de la visita de los reyes de Inglaterra mañana á esta población, ha producido viva satisfacción entre el vecindario.

Se cree que el yate real Victoria and Albert llegará á este puerto á cosa de las siete de la mañana.

Preparativos para recibir á los Reyes de Inglaterra.

Mahón 10 á las 18'40

Al conocer el alcalde de esta población, la noticia de la próxima llegada de los reyes de Inglaterra ha publicado un bando rogando al vecindario que engalane sus edificios en señal de regocijo público.

Se están alistando los carruajes para poner al servicio las Magestades británicas.

También estarán á su disposición los automóviles del conde de Torresaura, de don José de Oíves y el de Pepe Sin tes por si el rey Eduardo ó la reina Alejandra quieren efectuar alguna excursión al interior de la isla.

Funerales

Mahón 10 á las 18'40

En la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes funerales por el alma del hermano mayor del presidente del Consejo don Gabriel Maura, costeados por el comité conservador.

Han sido presididos por el mismo comité.

Corresponsal.

Nombramiento

Madrid 10 á las 20'10

Ha sido nombrado delegado de España en la exposición que ha de celebrarse en Bardeos, organizada por la Liga Marítima Francesa el Capitán de Fragata don Jaime Montaner, que presta sus servicios en el Ministerio de Marina.

Dicho señor marchará en breve á instalar la sección española, en la que figuran valiosos objetos del Museo Naval.

Corzuelo

(De nuestro servicio particular)

Bolsa.—Cotizaciones

Madrid 10 á las 17'30

Interior contado . . . 82'85

Interior fin de mes . . . 83'05

Amortizable, 5 p. . . 101'00

Banco de España . . . 440'50

Compañía Tabacalera . . . 398'50

Francos . . . 11'00

Libras . . . 28'07

Exterior . . . 94'50

Los ministros visitarán á Maura.—Consejo de ministros.

Madrid 10 á las 16

Es probable que los ministros acudan en seguida á casa del señor Maura para cambiar impresiones.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y el viernes se celebrará otro en Palacio.

Un loco.—El «Gordito»

Madrid 16 á las 16

Valencia.—En el tren correo de Barcelona se volvió loco de repente un ganadero extremeño.

En su vista fué conducido al manicomio.

Últimas noticias Telegramas

(De nuestro corresponsal especial)

Los Reyes de Inglaterra.—La hora de llegada.

Mahón 10 á las 17

La noticia de la visita de los reyes de Inglaterra mañana á esta población, ha producido viva satisfacción entre el vecindario.

Se cree que el yate real Victoria and Albert llegará á este puerto á cosa de las siete de la mañana.

Preparativos para recibir á los Reyes de Inglaterra.

Mahón 10 á las 18'40

Al conocer el alcalde de esta población, la noticia de la próxima llegada de los reyes de Inglaterra ha publicado un bando rogando al vecindario que engalane sus edificios en señal de regocijo público.

Se están alistando los carruajes para poner al servicio las Magestades británicas.

También estarán á su disposición los automóviles del conde de Torresaura, de don José de Oíves y el de Pepe Sin tes por si el rey Eduardo ó la reina Alejandra quieren efectuar alguna excursión al interior de la isla.

Funerales

Mahón 10 á las 18'40

En la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes funerales por el alma del hermano mayor del presidente del Consejo don Gabriel Maura, costeados por el comité conservador.

Han sido presididos por el mismo comité.

Corresponsal.

Nombramiento

Madrid 10 á las 20'10

Ha sido nombrado delegado de España en la exposición que ha de celebrarse en Bardeos, organizada por la Liga Marítima Francesa el Capitán de Fragata don Jaime Montaner, que presta sus servicios en el Ministerio de Marina.

Dicho señor marchará en breve á instalar la sección española, en la que figuran valiosos objetos del Museo Naval.

Corzuelo

(De nuestro servicio particular)

Bolsa.—Cotizaciones

Madrid 10 á las 17'30

Interior contado . . . 82'85

Interior fin de mes . . . 83'05

Amortizable, 5 p. . . 101'00

Banco de España . . . 440'50

Compañía Tabacalera . . . 398'50

Francos . . . 11'00

Libras . . . 28'07

Exterior . . . 94'50

Los ministros visitarán á Maura.—Consejo de ministros.

Madrid 10 á las 16

Es probable que los ministros acudan en seguida á casa del señor Maura para cambiar impresiones.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y el viernes se celebrará otro en Palacio.

Un loco.—El «Gordito»

Madrid 16 á las 16

Valencia.—En el tren correo de Barcelona se volvió loco de repente un ganadero extremeño.

En su vista fué conducido al manicomio.

Tomaron parte en la misma las Repúblicas sudamericanas y Corea.

Trabajos paralizados.—Colisión.—Fallecimiento.

Madrid 10 á las 23'35

San Petersburgo.—Las fábricas de Brianks, han parado sus funciones dejando sin trabajo á 5.000 obreros, que con sus respectivas familias forman un total de 20.000 personas.

Reina gran miseria. En una colisión ocurrida entre dichos obreros fué muerto el capitán Mr. Argamakoff.

Versalles.—Ha fallecido de la bomba que tenía en las piernas.

Registro sin resultado

Madrid 10 á las 17'30

Barcelona.—Por mandato judicial se ha verificado un registro en el local de la Sociedad denominada «Fraternidad Republicana».

Se cree que este registro está relacionado con el asunto de las bombas.

Según parece no ha dado resultado alguno.

Salida del Rey Eduardo de Cartagena.

Madrid 10 á las 22'30

Cartagena.—El yate Real «Victoria and Albert» que conduce á los Reyes de Inglaterra, zarpó á las doce de este puerto en dirección á Mahón.

Los buques de guerra españoles y los fuertes de la plaza le rindieron los honores de ordenanza.

Los Soberanos guardaran en su visita á Mahón el más riguroso incognito.

Llegada del tren real.—Recibimiento.—Maura satisfecho.

Madrid 10 á las 22'45

A las ocho y treinta minutos ha llegado el tren real que conducía á don Alfonso y doña Cristina y demás acompañantes.

Durante todo el trayecto no ha ocurrido el menor incidente.

En la estación esperaban á los Reyes la Reina Victoria, los Infantes y las Infantas, el Gobierno, las autoridades, algunos generales y buen número de políticos.

A pesar de que la hora oficial para la llegada estaba anunciada para mas tarde, la concurrencia en los alrededores de la estación era bastante numerosa, la que ha aplaudido al Monarca.

S. M. el Rey al bajar del tren besó á la Reina Victoria y á las Infantas.

Igual hicieron la Reina Cristina y el Infante don Fernando.

El señor Maura se muestra satisfechísimo del resultado del viaje.

La Familia Real se dirigió á Palacio, unos en automóviles y otros en carruajes, sin que ocurriera el más leve incidente.

Lo que dice «Le Petit Parisien».

Madrid 10 á las 19'10

Paris.—El periódico Le Petit Parisien, dice que la entrevista de los Reyes Eduardo y Alfonso en Cartagena es favorable al mantenimiento de la paz.

Añade que igual significación tiene el viaje de S. M. el Rey de Italia á Grecia.

Desórdenes en Lodz.—Fallecimiento.

Madrid 10 á las 23'20

Un despacho de Lodz dice que con motivo de las cuestiones políticas que existen han surgido graves desórdenes, resultando doce muertos y otros heridos.

Añade que dos depósitos de alcohol del Estado, han sido saqueados despues de haber muerto á los guardianes.

Berlin.—Ha muerto en esta capital de un ataque de apoplejía, Mr. Auer, uno de los jefes socialistas alemanes.

El Haya.—Han sido enviadas á España 43 invitaciones para la conferencia de la Paz.

ESPECTÁCULOS

Lírico Función para hoy á las seis y media. —La Revoltosa. —A las ocho y media.—Chinita (estreno) y Marina.

EXTRAVÍO

Por una de las calles céntricas se ha extraviado un reloj de oro, con su cadencia del mismo metal. Se gratificará al que lo entregue á dueño. Informarán «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

PARQUES «COSMOS»

Reuma.—El eléctrico rojo. Catarro.—El eléctrico blanco. Nervios.—El parque sin pilas. Representante en Palma: Domingo Durán: Jaime II, 26 y Cestos, 18 y 20.

PÉRDIDA

De tres

Consejo permanente de la Producción del Comercio Nacional

Artículo 1.º Para constituir el Consejo permanente de la Producción y Comercio Nacional y proponer al gobierno las medidas por las cuales se concierten la variedad de intereses de las distintas manifestaciones de la riqueza pública, se convoca a una asamblea de sus representantes que se reunirá en Madrid el día 18 del mes de mayo.

A. Asociación de las Cámaras oficiales para la constitución de empresas de expansión comercial. B. Desarrollo de las vías de comunicación. C. Transportes marítimos y terrestres. D. Factorías comerciales auxiliadas por el Estado.

comerciales en las repúblicas americanas é imperio de Marruecos, establecidos por el real decreto antes mencionado. Art. 11. El gobierno dictará antes de que concluya la Asamblea, las instrucciones necesarias para la organización y funcionamiento del Consejo permanente de Industria y Comercio.

Premios de la Biblioteca Nacional

La Biblioteca Nacional ha anunciado en la Gaceta que, con arreglo á las condiciones determinadas en su reglamento, durante el presente año concederá los dos premios siguientes: Uno, de 2.000 pesetas, al autor, español ó hispano-americano, de la colección mejor y más numerosa de artículos bibliográficos, biográficos, relativos á escritores españoles ó hispano-americanos.

El premio Reina Victoria

La Gaceta publica una Real orden cuya parte dispositiva dice así: Las 2.000 pesetas entregadas en el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, á que hacen referencia las consideraciones anteriormente mencionadas, se dedican a la institución de un premio titulado «Premio Reina Victoria», con arreglo á los deseos expresados en su instancia de 1.º de Marzo por el instituidor.

deberán presentar sus instancias, con la documentación correspondiente y tomos de obras publicadas, en el plazo de treinta días, á contar desde la inserción de este anuncio en la Gaceta, en el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. 5.º Estas instancias documentadas y obras se remitirán por el ministerio al Jurado de que se habla á continuación á medida que vayan recibiendo y á partir de la fecha en que dicho Jurado se constituya.

De las islas Mancor

El día 1.º del actual se han celebrado los exámenes ordinarios y la repartición de premios á los niños del colegio de 1.º y 2.º enseñanza de esta villa, que acertadamente dirige el profesor don Pedro Vidal y Torres.

Los practicantes de Farmacia

He aquí un relato del asunto que ha promovido la protesta de los estudiantes de Farmacia con motivo de la R. O. autorizando á los practicantes de Farmacia que lleven determinados años de práctica para regentar determinadas boticas mediante un examen de aptitud según leemos en El Globo:

Porrereras

Conforme al programa publicado, se ha celebrado la fiesta tradicional en el Oratorio de Montesión, que ha resultado brillantísima. El sábado por la tarde se vieron ya muy animadas las calles de nuestro pueblo con la venida de muchas personas para asistir á la fiesta. El domingo á las nueve y media después de haberse cantado tercia solemne por el clero parroquial, procedióse á la bendición de la estatua de Santa Bárbara, asistiendo la magnífica corporación municipal, presidida por su dignísimo alcalde, señor don Jaime Mora, las familias más distinguidas del pueblo, y una concurrencia tan extraordinaria de fieles, que llenaba completamente el templo, parte del patio y corredores.

flamamiento de armonium la misa del maestro Perosi: El sermón predicado por don Antonio Artigues Economo de Algaida, fué elocuente, demostrando el amor y veneración que ha profesado siempre el pueblo de Porrereras á la Virgen de Montesión, y las gracias que ella ha dispensado siempre á sus devotos, terminando con una brevísima reseña de la vida de Santa Bárbara. Después se obsequió á todos los que habían tomado parte en la fiesta con un magnífico refresco, amanzando el acto la banda de música, que tocó bonitas piezas de su repertorio.

ESTADÍSTICA

Nacimientos. Del 4 al 5 de Abril.—Varones 5.—Hembras 10. Matrimonios. Día 4.—Don Gabriel Matas Pujol con doña Magdalena Frau Mercant. Día 5.—Ninguno. Día 7.—Don Miguel Ceballos Bauzi con doña Margarita Barceló Oliver.—Don Rafael Miguel Truylols con doña Jerónima Palmer Melis.—Don Miguel Rivo Rigo con doña María A Seguí y Vich. Defunciones. Día 4.—Jaime Castellans Piza, 12 meses Término, meningitis.—Nadal Rosello Servera, 78 años soltero, Término, debilidad senil.—Antonio Mut Salva, 42 años, c. Portella, gangrena.—Gaspar Sabater Canaves, 20 días, c. So corro, atresia. Día 5.—Antonia Vidal García, 8 días c. Olmos, debilidad congénita.—Jaime Pons Oliver, 30 años, casado, c. Sindicato, tuberculosis pulmonar.—Juan Amengual Martínez, 78 años, viudo, c. Santa Clara catarro crónico.—Gabriel Martí Terrasa, 15 meses, Plaza Navegación meningitis cerebro aguda.—Francisca Perez Maspe, 28 días San Pedro, coqueluche.—Pedro José Llompart Masip, 76 años, viudo, c. Soler, vejez. Día 6.—Francisca Vidal García, 12 días, c. Olmos, debilidad congénita.—Cayetana Vida Bannas, 66 años, viudo, c. de Maura, melitris crónica.—María Ana Bestard Ramis, 88 años soltera c. Cofrada, vejez. Día 7.—Miguel Palou Oliver, 45 días Hostalets, bronquitis capilar.—Leonora Agustí Bonifá, 22 meses, c. Sindicato infección grippal.—Antonia Mas Coll, 2 años c. Mercel, tabes mesenterica.—Antonia Gaya Sagrera 1 y medio años, Término, sarampión.—Juan Ginard Mestre, 54 años, soltero, c. Unión, neumonía infecciosa.—Catalina Adrover y Oliver, 57 años, casada, S. Magin, hemorragia cerebral.

Nodriza

De 23 años, con leche de tres meses, desea criatura para lactar en casa de sus padres. Barri razón en Pollensa, calle Huerta, núm. 68.

Se ofrece

Para trabajar con molestia retribución, un hombre práctico en asuntos de negocio, correspondencia y telegrafía de libros, en determinadas horas, ó bien por días en otros. Casa Anunciadores, Palacio 8.

Solar para vender

Hay uno de 400 metros muy bien situado en el Terrero. Para informes Casa Anunciadores, Palacio 8.

LA PALMA

Gran casa de huéspedes de Pedro J. Bauzá, domiciliada en Barcelona, Dormitorio de San Francisco, n.º 3, 1.º, es la mejor y más cómoda en su género, á todo estar, habitaciones muy ventiladas, con vista al mar, timbre y luz eléctrica. Tambien se sirve á la carta y mediante abono. Nota: Esta casa tiene departamentos especiales para familias enteras. Las que deseen embarcarse para la Argentina, esta casa las acompaña (sin comisión alguna) á la toma de pasajes, en las oficinas consiguientes. También se outda de los equipajes á la llegada á Barcelona sin aumento. No olvidarse, LA PALMA. A cincuenta pasos del puerto, atraque de vapores, equina las Ramblas.

Bicicleta Swift

Se vende. Informes: Marina, 4.

ELIXIR SALAMÓ

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Y ABONOS QUÍMICOS. Almacén y laboratorio químico y biológico de PEDRO J. GILI. Estación de los Fiestos-carritos de Palma (Mallorca). Representación técnica y comercial para la venta exclusiva de los abonos y primeras materias en estas islas, de la SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva, 11, Madrid. Capital: 12 millones de pesetas. Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.—Gran premio Exposición Universal de Liña, 1905, (la más alta recompensa). Productos químicos: Superfosfatos, nitrato de sosa, sales de potasa, sulfato de amoníaco, sulfato de sosa, sulfato de sodio, sulfato de calcio, ácido sulfúrico anhidro, ácido sulfúrico ordinario, ácido nítrico, ácido clorhídrico.—Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.—Laboratorios para el análisis completo, de los terrenos y determinación de los mejores abonos.—Servicio agronómico, importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. señor D. Luis Grandea. Aviso importante.—Pide á la Sociedad, la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y recibir estas con anticipación, para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirige á la Sociedad General de Industria y Comercio, Villanueva, 11, Madrid, dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telefónica y telegráfica: GELI de, Madrid.

GRAN RECONSTITUYENTE

de composición moderna, gusto agradable y efectos rápidos y seguros. Cura la anemia, clorosis y neurastenia. Indicado en la debilidad general.—Depósito: Centro Farmacéutico. Representante en Baleares: Don Bartolomé Reus, Brossa, 32, 3.º.—Palma de Mallorca

Vapores directos

Linea de la America del Sur. Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona, el día 18 de Abril, el vapor BERENGUER EL GRANDE. Admite carga y pasajeros. Linea de las Antillas. Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de este puerto, el día 19 de Abril, el vapor PUERTO RICO. Admite carga y pasajeros para dichos puntos. NOTA.—La carga previamente comprometida, se recibirá en las horas los días 9 y 10 del corriente. Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía RENORES, MAR TINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicio del mes de Abril de 1907. LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA. Saldrá de Barcelona el día 21 de Abril directamente para Montevideo y Buenos Aires el magnífico y rápido vapor francés PAMPA. LINEA PARA EL BRASIL. Saldrá de Barcelona el día 7 de Abril para Bahía, Rio Janeiro y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés POITOU. Consignatarios en Barcelona: RIPOLL Y C.º Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—BARCELONA.

EXITO

Nada de vanas promesas con el uso oportuno, evitarse las canas y la calvicie. Pídase en las perfumerías.

Fabrica de anisados y licores de Feliciano Fuster Molinas

(Santa Margarita) Especialidades de la casa. Licor Benedicto y Anis Fuster

NICOLÁS TICOLAT CIRUJANO-DENTISTA

Gabinete Odontológico, montado con los mejores aparatos que se conocen hasta la fecha.—Dientes postizos, desde 4 pesetas.—Dentaduras parciales y completas, con precios económicos.—Extracciones de dientes con la electricidad ó inyecciones, desde 2 pesetas.—Nuevo sistema de orificar y empastar dientes en el mismo día. Paseo del Borne: Entrada Pelaires, núm. 102

HISTOGENO LEOPIS

Escomendado por todas las eminencias médicas. Se vende en todas las farmacias. Únicos importadores: Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca. Peda, Terraz número 1 y 3, Madrid.